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 議事日程 

 第１ 議案審議 
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     午前１０時００分 開議 

○議長（本郷良克君） おはようございます。 

  ただいまの出席議員は７名であります。よって会議を再開いたします。 

                                         

     日程第１ 議案審議 

○議長（本郷良克君） 日程に従いまして、議案審議を行います。 

  報告第１号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○総務企画課長（太田和泉君） 

   〔報告第１号 令和２年度今別町一般会計繰越明許費繰越計算書の報告について説

明〕 

○議長（本郷良克君） 報告第１号を審議願います。 

  ありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 報告第１号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。報告第１号を原案どおり承認することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。よって報告第１号は原案どおり承認されま

した。 

  議案第１号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○会計管理者税務会計課長（川村一樹君） 

   〔議案第１号 今別町税条例等の一部を改正する条例について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第１号を審議願います。 

  ありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第１号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第１号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第１号は原案どおり可決されました。 
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  議案第２号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 

   〔議案第２号 今別町指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準を定

める条例の一部を改正する条例について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第２号を審議願います。 

  ありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第２号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第２号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第２号は原案どおり可決されました。 

  議案第３号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 

   〔議案第３号 今別町指定介護予防支援等の事業の人員及び運営並びに指定介護予

防支援等に係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定める条例

の一部を改正する条例について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第３号を審議願います。 

  成田議員。 

○５番（成田精市君） 今の議案第３号、条例の中に虐待の防止の要項がかなり出てきて

いますけれども、こういう事実は今別町では出たことはないですよね。お伺いします。 

○議長（本郷良克君） 山崎課長。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 現在、施設での虐待は報告されておりません。 

○議長（本郷良克君） 成田議員。 

○５番（成田精市君） 今別町では、ない。全国的に見ると結構問題になって出ているか

ら、これから今別町では発生しないように、先の手当てとして手を打っておくというよ

うに私は感じて聞いていましたが、その理解でよろしいでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 山崎課長。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 虐待防止のために、各施設でそれぞれ研修会やそういう
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ものを開催して、努めていくということを新たに条例で定めております。 

○議長（本郷良克君） 成田議員。 

○５番（成田精市君） 分かりました。どうも。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。 

  福士議員。 

○７番（福士和比古君） 皆さん、おはようございます。 

  先ほどの２号で聞けばよかったのかなと思っていたんですが、この介護施設に入居し

ている方の金品の強奪、泥棒で職員が２名逮捕されたという事件が昨日テレビで報道さ

れておりました。この施設の入居者というのは、肉体的にでなくて精神的にも非常に疲

れてきている方々が多いわけなんですが、そういった中で、このテレビの報道でいきま

すと、100万円以上の金額が盗難に遭ったというふうに報道されております。なぜこうい

った高額な金を施設で、手元から置いたものが盗難されたのか、その辺詳しくは報道さ

れておりませんでしたが、いずれにしても施設のほうの管理が適切でなかったのではな

いのかなと推測されるんですが、そういった点をどうなんでしょうかね、施設としては、

実際そういった問題が起きて、あっても事例として報告していなかったということも考

えられるわけなんですが、そういった点を把握できているものがありましたら答弁を求

めたいと思います。 

○議長（本郷良克君） 山崎課長。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 現在、そういう報告はありません。各施設できちんと管

理されているものと思っております。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） ここに例えば、研修を実施する旨の措置を講じなければならな

いと、こう書いています。これ、具体的に研修しているのか、施設として研修している

のか。研修した後、どれくらいの人数が研修を受けているのか、そういった報告体制は

ありますか。 

○議長（本郷良克君） 山崎課長。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 研修につきましては、月に１回行っているケア会議等で、

法テラスの方に来ていただいたりして、その虐待やそういうものについて勉強会を開い

ております。そこには各施設の代表の方が来ていただいており、その代表の方が施設の

従事者の方に伝えているものと思っております。 
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○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） その今の話でいくと、この今別に来て講習会を開いているとい

う認識ですか。 

○議長（本郷良克君） 山崎課長。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 包括支援センターで開催している今別で行っているケア

会議に来ていただいて、そういう研修会と勉強会を実施しております。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 分かりました。ともかく先ほども言いましたが、この施設に入

居されている方々、そしてその家族、昨年からかけてのコロナに際して、ほとんど家族

も見舞いにも行けないと、慰問にも行けない。そういう状態でありますので、入居者が

どういう状態でいるのかということを全く把握できないわけです。ですから、こういっ

た金品等が盗難に遭うような事件等が報道されれば、家族は非常に不安になると思いま

す。 

  ですから、その辺のケアをさらに担当者間の中で話合いを進めて、こういった問題と、

先ほど成田議員から話がありましたように、いじめとか虐待とか、そういったものをと

もかくなくするように、未然に防止しなければならないということを話合いを進めてい

っていただきたいと思います。よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第３号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第３号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第３号は原案どおり可決されました。 

  議案第４号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 

   〔議案第４号 今別町指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関す

る基準を定める条例の一部を改正する条例について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第４号を審議願います。 

  ありませんか。 
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  福士議員。 

○７番（福士和比古君） 介護に当たる方々の職員の労働というのは、非常に大変です。

本当に敬意を表します。大変な重労働でございます。まして今現在はコロナ禍という中

で、より緊張した姿勢で仕事に臨んでいるものと、このように思いますし、また、看護

師さんにしてもこの介護の人にしても、初めのうちは、そこの家族がそういった施設で

働いているとすれば近所からいじめがあったとか、そういったことも聞いております。 

  ところで、私も肉親が１人施設に入居してお世話になっているんですが、もちろん今

のコロナ禍のために面会することはできません。これですね、このテレビ電話等で入居

者の確認、また話合い等々は許されているものなんでしょうか。私、ちょっと勉強不足

でここ調べていないものですから、伺いたいんですけれども。 

○議長（本郷良克君） 山崎課長。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 今の条例にもあるように、４月から、そういうコロナ禍

で実際に面会できないとか、そういう事例がたくさんありますので、このテレビ電話を

使って面会できるようにするということで、この条例に改めて定めております。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） それは、このテレビ電話を全部、各施設で取付けしなければな

らないという義務化ということなんですか。 

○議長（本郷良克君） 山崎課長。 

○町民福祉課長（山崎真直君） そういうふうなことができるようにということで３年間

の経過措置、３年間の間にそのように準備をしてくださいということです。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） ないようですので、議案第４号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第４号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第４号は原案どおり可決されました。 

  議案第５号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 

   〔議案第５号 今別町指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及び運
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営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る介護予防のための効果的な支援

の方法に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第５号を審議願います。 

  ありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第５号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第５号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。よって議案第５号は原案どおり可決されま

した。 

  議案第６号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○総務課長補佐（相内 譲君） 

   〔議案第６号 青森県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体の数の減少及び

青森県市町村総合事務組合規約の変更について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第６号を審議願います。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第６号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第６号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。よって議案第６号は原案どおり可決されま

した。 

  議案第７号を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○総務課長補佐（阿部真紀子君） 

   〔議案第７号 青森県市町村職員退職手当組合を組織する地方公共団体の数の減少

及び青森県市町村職員退職手当組合規約の変更について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第７号を審議願います。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第７号の質疑を打ち切ります。 
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  お諮りします。議案第７号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第７号は原案どおり可決されました。 

  議案第８号 令和３年度今別町一般会計補正予算案を議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○総務企画課長（太田和泉君） 

   〔議案第８号 令和３年度今別町一般会計補正予算（第１号）について説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第８号を審議願います。 

  太田議員。 

○２番（太田英一君） 54ページの教育費、小学校費のところなんですけれども、先日来、

議会並びに教育委員会と協議し、小学校移転の実施計画ということで今回予算が載って

おりますけれども、これ、先日載っていた給食センターでしたか、あれも実施設計みた

いな形でやって、補助事業とかなんとかのほうに絡みあるんじゃないんでしょうか。そ

の辺ちょっと確認したいんですけれども。 

○議長（本郷良克君） サド課長。 

○    課長（サド    君） おはようございます。よろしくお願いします。 

  まず、当初予算のほうで、給食センターの基本設計分ということで157万3,000円を計

上させていただいております。これについては、承認いただいているということで、取

りあえず基本設計にまず入りたいということで事務局のほうでは考えております。 

○議長（本郷良克君） 太田議員。 

○２番（太田英一君） 基本設計でもいいんでしょうけれども、多分補助金を使う予定で

すよね、たしかね。そうなんであれば、基本設計よりも、現段階で実施設計のほうに切

り替えて、ここ、一緒にやったらどうなんでしょう。メリットあるんじゃないんでしょ

うか。 

○議長（本郷良克君） サド課長。 

○    課長（サド    君） 今の質問でいくと、給食センターも現在の今別校舎

のほうにということの意味でしょうか。 

○議長（本郷良克君） 太田議員。 

○２番（太田英一君） 必ずしも場所を特定した実施設計ではなくて、補助金を使うんで

あれば、予算額をおおむね差額のないような状態にしなくては、補助申請の段階でまた
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実施設計を組み直ししてきちんとした予算額をつくるとかなんとかという、その二度手

間、三度手間になる可能性があるので、具体的に必要な面積、必要な物品等々を把握す

るという上で一緒にやっちゃったほうが、基本設計やって、また実施設計やってどうの

こうのと。また、補助事業のその申請期間が万が一迫っているとか、それから、この小

学校の移転に関してもおおむねのタイムスケジュールは決まっていて、今、急がなくて

はいけないという段階で、議会のほうでも基本設計抜きで実施設計のほうに移って、き

ちんとしたたたき台を作って、移転するんであれば完全な形で移転する。そうなんでな

くて、また違う方法があるんであれば、また違う方法ということでこの前議論したと思

って、私は解釈しています。 

  おおむね町の予算とか、それから生徒たちの安全面を考えると、早急な校舎の移転と

いうか改修というか、そういうものが必要とされていると思います。現在の場所に建て

替えとかなんとかということを考えれば、仮設校舎なりなんなりということで１年、２

年の問題ではなくて、先日も言ったと思うんですけれども、最低でも５年ぐらいの年数

がかかるんじゃないかと思います。今、東日本大震災の後、そういう公共施設を建てる

場合、地質調査、地盤調査云々というのが非常に厳しい。建築基準も非常に厳しい。と

いうことからいって、早急な移転とかそういうものが難しいので、現在の今別校舎とい

うんですか、そこのほうに移転する方向性を第一にして、工事というか、着手というか、

申請というか、そういうものを早めていって、一日も早い児童生徒の安全を確保してい

ただきたいと思います。これは何年も前からお願いしていることなので、何とか一日で

も早い実現をお願いしたいと思いますので、よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。 

  福士議員。 

○７番（福士和比古君） 小さな問題１つ聞きます。43ページの公園管理費の中の高野崎

のトイレ修繕で３万円と載っています。この内容、ちょっと教えてくれますか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） トイレの詰まりの解消の補修です。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） これに絡んでちょっと質問なんですが、トイレのですね、高野

のトイレ、前にも大分前に質問したんですが、ほとんどが和式ですよね、和式トイレ。

高齢者は使えません。できるだけ、よその地域等、公衆便所を入ってみても大体洋式に
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改善されています。この辺いかがでしょうかね。 

○産業建設課長（平山寛哉君） ほとんど和式ですので、利用者のことを考えて、今後検

討してきたいと思っております。 

○７番（福士和比古君） よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。 

  田中議員。 

○３番（田中哲也君） 43ページです。備品購入費で、高野崎キャンプ場だったりの施設

内コロナ対策用備品とあるんですけれども、消毒だったり、そういうものだと思われる

んですけれども。 

  コロナの中でキャンプがすごく今はやっていて、北海道なんかはキャンプ場の予約が

取れないほどお客さんが来ているという中で、先日、雷が落ちて人に被雷したと、重傷

者も出ているというニュースが流れていました。鋳釜崎や高野崎に関しては、雷対策と

かもしているんでしょうか。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 町の高野崎、鋳釜崎について、町の施設については今の

ところ対策はしておりません。 

○議長（本郷良克君） 田中議員。 

○３番（田中哲也君） 今年のゴールデンウイークも、鋳釜崎なんか見ると結構なテント

の数があって、お客さんが結構来ていました。今後も多数のお客さんがキャンプに訪れ

る可能性もあると思われますので、その辺も今後対応していってほしいなと思いますけ

れども、どうですか。 

○産業建設課長（平山寛哉君） すみません。高野崎の向かい側になるんですけれども、

今の防災無線のデジタルのアンテナには一応避雷針はついていますが、公園側のほうに

はついていませんので、それも含めて検討をしていきたいと思っております。（「よろ

しくお願いします」の声あり） 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。ありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第８号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第８号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第８号は原案どおり可決されました。 
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  議案第９号から第13号まで、令和３年度特別会計補正予算につき一括議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 

   〔議案第９号 令和３年度今別町国民健康保険特別会計（事業勘定）補正予算（第

１号）、議案第10号 令和３年度今別町国民健康保険特別会計（診療施設勘定）

補正予算（第１号）、議案第11号 令和３年度今別町後期高齢者医療特別会計補

正予算（第１号）、議案第12号 令和３年度今別町介護保険特別会計（保険事業

勘定）補正予算（第１号）について説明〕 

○産業建設課長（平山寛哉君） 

   〔議案第13号 令和３年度今別地区簡易水道事業特別会計補正予算（第１号）につ

いて説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第９号から第13号まで審議願います。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第９号から第13号までの質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第９号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。よって議案第９号は原案どおり可決されま

した。 

  お諮りします。議案第10号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。よって議案第10号は原案どおり可決されま

した。 

  お諮りします。議案第11号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。よって議案第11号は原案どおり可決されま

した。 

  お諮りします。議案第12号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。よって議案第12号は原案どおり可決されま

した。 
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  お諮りします。議案第13号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第13号は原案どおり可決されました。 

  これをもって本議会に付された案件は全て議了したので、第467回定例会を閉会いたし

ます。 

  どうもご苦労さまでした。 

     午前11時29分 閉会 
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